Mastereingangstest Vertiefungsrichtung Mechatronik

Aufgabe 2 (3 Punkte)

Eine Masse n: ist wie dargestelit mit einer Feder (spring) (Feder- ? F(t)
steifigkeit ¢) und einem Dampfer (damper) (Dadmpfungskonstante

d) gelagert. Die Bewegungsgleichung (equation of motion) des
Systems lautet: m

d X
Fit)=m-i+d i+cx \ C% Fjﬂ 7 t

Das System soll durch eine Zustandsraumdarstellung (state space)
beschrieben werden.

Aufgabe 2a (1 Punkt)

Geben Sie die allgemeine Form (general equation) einer Zustandsraumdarstellung (state
space) an.
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